

## 103 年度兒童及少年保護專業知能研習

(圖文 / 學生事務及校園安全組李文峰提供)



為提升對家庭暴力、目睹家暴及兒童少年保護相關知能，維護學生之人身安全，增加教師在校園內處理保護性案件之技能，本署於9月25、26日（星期五、六）在新竹縣關西鎮萊馥健康休閒渡假村會議室辦理「103年度兒童及少年保護專業知能研習」，本活動委由新竹縣政府承辦。當天由本署王副署長承先主持開幕，特邀新竹縣邱縣長鏡淳出席致詞，並廣邀學者專家、各直轄市、縣（市）政府承辦科長、承辦人與學務主任代表共150人齊聚一堂，集思廣益交流兒童與少年保護專業知能與經驗，提供孩子健康快樂的成長環境。

首先由王副署長承先頒發102年預防少年兒童犯罪方案執行成果績優縣市獎狀，共計臺北市、高雄市、新北市、臺中市、臺南市、桃園縣、彰化縣、屏東縣、宜蘭縣、新竹縣、南投縣、苗栗縣、臺東縣、澎湖縣等14縣市獲得殊榮，透過頒獎，鼓勵各縣市正視少年兒童犯罪問題日益之重要，以「一般預防」、「特別預防」及「再犯預防」等3級預防策略擬定各項具體措施與工作項目，並以「降低少年及兒童之犯罪人數」為量化的具體目標，在質的提升方面，以拒絕犯罪、避免犯罪及不再犯罪為質化的具體目標，由中央與地方機關共同結合社會資源，全方位推動各項具體措施。

王副署長承先於開幕式中指出：每一個人都是平等的，每個人都有免於受暴的權利，沒有人可以任何理由對他人施暴，期許校園中貫徹『三生（生命、生活和生態教育）六零（零

拒絕、零體罰、零容忍、零歧視、零污染和零中輟)」的精神，提供孩子免於恐懼的環境，並倡言家庭暴力不是家務事，是犯罪行為，身為教育工作者應敏於覺察，明辨受暴徵兆，即時通報，防範於暴力於未然。

新竹縣教育處邱處長乾國於致詞時表示，新竹縣「亮麗、希望、科技城」的願景正是營造一個充滿希望，快樂成長的幸福家園，本次活動透過兒童及少年保護專業知能研習，協助教育人員瞭解兒童及少年保護各種案例的特徵，提高辨識通報之敏感度，建立危機處理觀念，提供學校通報處理及輔導之知能。本縣在全國幸福指數調查中榮獲 2013 年全國第一名，2014 年臺灣本島第一名，其中健康滿意度指標為全國之冠，即在實踐兒童少年保護精神的延伸，本縣全員戮力建立健康幸福的生活，希望在結合教育與社福資源，提供孩子一個幸福就學就養的環境，落實兒童與少年保護的內涵，許孩子一個零暴力健康快樂的童年。

